

明知丈夫带走孩子却报假警

# “被抢男童”母亲遭行拘10天



本报6月14日讯（记者 英子 徐升）12日，本报报道了《2岁男童药店被抢？原是父亲强行带走》，引起强烈反响。14日，男童被“抢”事件有了最新进展，男童母亲马某在明知孩子被丈夫带走的情况下，仍串通他人报假警。目前，马某等人因涉嫌谎报警情已被公安机关处以10天的行政拘留。

行政拘留。

11日下午，临沂经开区公安分局芝麻墩派出所接到报警称，九州超市李公河店附近的店内，一名两岁男童被一个陌生中年男人抢走，对方开一辆江苏牌照白色捷达轿车。

据称，当天下午，市民王某带着表姐家两岁半的儿子，到朋友咸某经营的药店玩耍。之后，王某曾出去一段时间，也就是这期间，咸某给王某打电话称，孩子被陌生男子抱走。

在警方询问过程中，王某坚称表姐马某和表姐夫乔某关系不错，孩子确实是被陌生男子抱走的。而孩子母亲马某

也表示与丈夫并无矛盾，急切恳求警方寻找孩子。但在办案过程中，民警发现王某与马某的叙述存在诸多疑点。终于，当天17时多，迫于压力，乔某主动联系警方，称孩子在自己身边。

之后，马某和乔某终于说了实话，两人十几年的婚姻濒临破裂，谁都想得到唯一的儿子的抚养权。11日下午，乔某路过事发药店发现马某不在孩子身边，就强行将孩子带走。

得知孩子被丈夫抱走，马某觉得仅凭自己的力量不能从乔某手中夺回儿子，又担心说明实际情况后警察不会介

入，就要求王某打电话报警撒谎，称男孩“被陌生人抢走”，以期得到警方重视。

随后，消息经网络传出被大量博友转发，引起了一定程度的社会恐慌。目前，王某、咸某、马某等人涉嫌谎报警情已被公安机关处以10天的行政拘留，相关套牌白色捷达轿车和乔某的其他问题还在进一步侦查中。



面对手持菜刀、铁锨的盗贼

## 临沭六农民合力生擒一惯匪



参加围捕的村民宋祥民、宋瑞虎、徐夫全。

倒的情况下，勇猛与歹徒搏斗，直至将劫匪高某打倒生擒。

近日，记者在宋涝枝东村麦田里见到了宋瑞民等人。他们正在地里忙着种花生。问及6月9日帮助村邻抓贼的事，他们连声说：“村邻家招了贼，大家伙就要去抓。”

“不怕，我还会抓！”宋瑞民坚定地告诉记者，虽然这次抓贼他的头部被盗贼砍了一道7厘米长0.5厘米深的口子，缝了9针，但下次遇见

这样的事，他依然会挺身而出。

“多亏了大家帮忙抓住了小偷，非常感谢大家。”受害人宋发友正在宋瑞民的地里帮忙。宋发友说，待他回到家时，家里已被翻了个底朝天，保险柜钥匙已经被劫匪插进保险柜锁孔里。“当时，保险柜内放了5万多元现金，准备用为两个分别读大学、中学的女儿交学费的。再晚几分钟，这一大笔钱就没了。”宋发友想想就后怕。



歹徒抢劫时用的凶器。

■现场还原

## 组成抓贼小分队，斗智斗勇捉盗贼

9日早7点20分，正在抽水浇地的村民宋瑞民发现抽水机三角带断了，他急忙骑电动车到附近商店去买。临出村西北角时，发现两名驾驶摩托车的陌生男子进了村，贼头贼脑地东西张望。

15分钟后，宋瑞民回来时，发现那俩男子把车停在村民宋发友的门口，似乎要入户行窃。“不好，有贼！”宋瑞民暗自断定。当他见到村民宋瑞虎、宋祥民、徐夫全等人时就喊：“快跟我去抓贼！”

因为情况紧急，大家来不及细说情由，宋瑞民、宋瑞虎、徐夫全3人骑电车先走，

58岁的宋祥民跑步前往。同样发现贼情的本村妇女宋女士也紧随其后，在招呼村民抓贼的同时，紧急向派出所报警。

先行赶到的宋瑞民等3人发现宋发友家大门上的锁没了，两扇大门合掩着。三人交换了眼色，断定两盗贼已进了院子。宋瑞民用手指了车，徐夫全立即点头，会意地把摩托车推向不远邻居的门口。随后，他们拿着铁锨、木棍守在宋发友家的门口，商定来个瓮中捉鳖。

7点45分，宋发友家的大门豁然打开。两盗贼挥舞着菜

刀和铁锨窜出来。舞着铁锨的瘦高个盗贼李某举锨扑向宋瑞民，宋瑞民用木棍迎挡。不等宋瑞民抽出木棍，李某的铁锨再次砍中他头部，宋瑞民大叫一声抱头倒下，鲜血瞬间喷涌而出。

不知何时赶来的村民宋法栋，立刻打掉了李某手里的铁锨。李某抱起一块石块要砸倒地的宋瑞民。危急时刻，跑步赶来的宋祥民将铁锨用力铲向石块，石块偏落在地，李某立刻窜逃出去。

举刀的矮胖盗贼高某嚎叫着砍向宋瑞虎，宋瑞虎抓起地上一块砖头，猛地击落了高

某手里的菜刀，高某慌忙向东逃窜，宋瑞虎举刀赤脚追趕。徐夫全看到高某迎面而来，赶紧抄起木棍将高某打了个趔趄，高某趁他手中的木棍砸断，继续逃窜。徐夫全从身后垃圾堆里抓起一根软长铁片，沿着高某逃跑的方向追趕。追出60多米后，一连两个甩鞭动作将高某拉倒，宋瑞虎骑到高某身上，众村民上前帮助制服。这时，失主宋发友闻讯赶来，从家中找来铁丝，把高某捆绑结实。

7点52分，民警赶来，将盗贼高某带走。

记者 李丽

## 鲁南首座抽水蓄能电站落户临沂

本报6月14日讯（记者 刘遥）12日，山东沂蒙抽水蓄能电站开工动员大会在北京召开。该电站是国家电网推进特高压电网建设、服务清洁能源发展的重大工程，将有效提高山东电网调峰能力，并进一步优化山东电源结构、促进节能减排。建成后，将成为山东省第一大抽水蓄能电站。

山东沂蒙抽水蓄能电站将是鲁南首座、省内第二座抽水蓄能电站，位于费县薛庄镇境内，装机容量120万千瓦，安装4台30万千瓦可逆式水轮发电机组，以500千伏电压接入山东电网，设计年发电量为20.08亿千瓦时。工程总投资74亿元，由国家电网公司全资建设，计划于2022年竣工投产。

与常规水电站相比，抽水蓄能电站通过上下两个水库将水循环利用，抽水时用电，放水时发电，从而起到调峰填谷的作用。目前，山东省仅建有泰安一座抽水蓄能电站，装机容量100万千瓦。

山东沂蒙抽水蓄能有限公司党支部书记王中书表示，沂蒙抽蓄投运后可以在5分钟内由满负荷抽水转变为满负荷发电，提供240万千瓦的事故支援能力。

### ■相关链接

## 沂蒙抽蓄电站年可节约原煤12.36万吨

“目前，山东电源结构以火电机组为主，系统调峰手段主要依靠燃煤火电，灵活电源比例严重偏低，而且存在消耗能源、污染大气、操作不安全等问题。”山东沂蒙抽水蓄能有限公司党支部书记王中书表示。

而抽水蓄能电站具有启动灵活、负荷调节速度快的优势，是技术成熟、系统经济、运行可靠的重要调峰手段。建设沂蒙抽蓄，每年可节约原煤12.36万吨，相应每年减少各种大气污染物的排放量分别为二氧化硫0.2万吨、二氧化碳29.67万吨，有效促进节能减排和大气污染防治。

根据投资估算，沂蒙抽蓄还将带动当地100亿元以上投资，在建设高峰期可提供就业岗位4000余个，投产后年缴纳税金上亿元，将有力拉动沂蒙老区经济增长。

记者 刘遥

## 好小伙马钊 铁肩担“父”责

本报6月14日讯（记者 刘遥）6月14日，神华宁煤集团煤制油项目建设指挥部的80后技术员马钊，登上中国文明网“好人365”栏目总第282期封面。

32岁的马钊是一位普通的宁夏小伙，他的家庭曾在短短几年内连遭不幸。从2008年6月到2009年3月，马钊的大姐夫和二哥相继去世。为了让年迈的父母安心，收入不高的马钊决定自己为亲人撑起家业，不但义无反顾地为6个侄子、外甥当“爹”，让失去父亲的孩子不失父爱，同时，他还担负起二哥欠下的4万元债务，演绎了“孝老爱亲”的无疆大爱，也为我们弘扬社会主义核心价值观树立了榜样。

